

# 启新高尔夫

## H创意婚典新领域

*Happy wedding*

蓝天白云下的婚礼，30000平米的绿色海洋，浪漫的星空，典雅浪漫的婚礼，  
让青山，绿水，青草见证相知相守的爱情，  
当婚纱的洁白邂逅草坪的新绿，当新人的笑靥在和谐的阳光下绽放，  
人生最美妙的一幕将在启新高尔夫开启。



总编: 彦冉

地址: 宁波东钱湖环湖南路788号 邮编315133  
ADD: 788 South Huanhu Road, Dongqian Lake, Ningbo City, China  
Fax: 86-574-8840 1666 新浪微博: 宁波启新高尔夫

INFO-LINE  
**86-188 6866 1166**  
**86-574-8840 1166**

2014年06月8日  
总第177期

## 我的自述(下)

### 习近平



彭丽媛谈幸福家庭生活，习近平读诗书  
习近平和彭丽媛这对夫妻，一个是中国的政坛新星，刚刚当选新一届中央政治局常委，一个是中国久负盛名的少将歌唱家。两人的爱情故事一直是大家津津乐道的话题，他们组成的家庭会是怎样的呢？

彭丽媛15岁考入山东艺术学院中专部，18岁参军到总政，后考入中国音乐学院声乐系，攻读大专、本科直至研究生，获硕士学位（我国声乐专业最高学历）。

她是国家一级歌唱演员，全国政协委员。20余年的舞台生涯，彭丽媛为什么总是光彩照人，有什么秘诀？她坦言道：“这跟我的家庭有关，如果我的婚姻不幸福，心有磨难的话，我能有这个光彩留给大家吗？”对于事业和家庭，彭丽媛的态度很鲜明：“一个女人，事业和家庭都很重要。”

若叫我为事业，不要家庭、不要孩子，我觉得不可以理解。家庭是女人的靠山，是平静的港湾。我的家庭，同所有老百姓一样，是一个普遍的家庭，是一个幸福的家庭。”

彭丽媛原以为自己熟悉农村生活，吃过不少苦。可未想到，习近平经历的生活比她更苦。习近平出生于1953年6月，祖籍陕西富平。出生的时候，他的父亲习仲勋担任中共中央宣传部部长、政务院文教委员会副主任。

“文革”中，习仲勋是第一批受冲击的干部，而这个家庭也是“文革”中被冲击的第一批干部家庭之一。

1969年1月，习近平插队落户到陕西省延川县一个名叫梁家河的小山村，直到1975年回北京上大学。大学毕业后，习近平被分配到国务院办公厅，担任耿飚同志的秘书。

在陕北农村时，当地的老百姓有空就爱跑到习近平的土窑里，听他侃大山。习近平给父老乡亲讲大山外的世界，讲古今中外的事。村里人深深地爱上了他，老老少少都喜欢找习近平聊天。

习近平酷爱学习，白天干一天活，深夜还要在煤油灯下读书，读那些砖头一样厚的书。1972年8月，习近平作为知青积极分子，被延川县抽调到冯家坪公社赵家河大队搞“路线教育”。1973年冬天，习近平任梁家河大队党支部书记。

他带领社员到寨子渠打坝，当时天寒地冻，打坝的河渠里冰块很厚，不处理掉，坝基不稳，春天一融化，坝就塌了，会劳民伤财。工地上，习近平做了下渠挖冰块的动员，可是寒冷刺骨，社员们没有行动。

习近平二话不说，第一个跳进冰水里往外搬冰块。干了一阵，群众感动了，纷纷脱掉棉袄、棉裤下水干了起来。习近平带领社员们日夜奋战，给村里打了十几个土坝，治理了好几条烂沟。习近平还给社员们大办沼气，解决烧柴问题。当时，陕西省政府有关部门曾专门到梁家河召开推广现场会。

1975年，习近平被推荐上清华大学，临走时，家家户户都请他吃饭。走的那天，全村人都没上山干活，排了很长很长的队送他上路，送了十多里，社员们还在送。

习近平哭了，说：“你们对我这么好，我不想走，就在这里扎根农村一辈子吧。”一个和他非常好的青年农民大声对他吼：“你快走，你上了清华大学，我们就有条件去北京，要不然去北京没有人管我们的饭。为了我们将来看北京，你非得走。”之后，送行的社员才依依不舍地回去了。

但十几个年轻人一直步行60华里送习近平到县城，晚上又一同挤在国营旅馆的一间平房里打地铺睡。第二天，习近平带着社员们到照相馆照了纪念照。那是山里人第一次照相，用了5.50元钱。习近平付钱时，社员们不让，你三角他五角就凑够了。

很多人认为，作为高干子弟的习近平身上却有一种“平民情怀”，这或许与他的经历有关。

有的人朝夕相见相知甚浅，有的人初见一面就相见恨晚。彭丽媛和习近平就属于后者。本来，彭丽媛最不喜欢那种媒妁之言介绍式的恋爱婚姻。她想象中的爱情是“踏破铁鞋无觅处，得来全不费功夫”的浪漫。

在她的心灵深处，意中人既有清贫的书香之气和质朴无华，又有寒门天才的自信与傲骨。

然而，她自己也没料到，命运安排给她的伴侣却是一个高干子弟。1986年底，朋友给彭丽媛介绍了个对象。当听说此人在厦门工作时，彭丽媛说：“两地分居怎么办？”她本不想接触，但听朋友说此人“出类拔萃”时，才答应见见面。

当时彭丽媛已在歌坛拥有一席之地，且是解放军总政歌舞团国家一级演员。早在1982年她就已参加中央电视台第一届的春节联欢晚会，一曲“在希望的田野上”获得满堂彩。

见面当天，彭丽媛故意穿条大军裤到朋友家中。她有意考验一下对方是否只重外貌。一见面，彭丽媛心灰意冷，对方土里土气不说，还非常显老。谁知那人一开口就吸引了她。

他不问“当前流行什么歌”、“出场费多少”之类，开口便问：“声乐分几种唱法？”彭丽媛回答后，他又问：“很对不起，我很少看电视，你唱过什么歌？”“唱过《在希望的田野上》。”他“哦”了一声，“这歌我听过，挺好的。”也许这就是心有灵犀。女友在楼下喊她，她没有走。她不仅同他谈了很久，还和他约定了下次“不见不散”。

彭丽媛说：“当时我心里一动——‘这不就是我心中的他吗？他纯朴又很有思想。’后来他告诉我，‘和你相见不到40分钟，我就认定你是我的妻子了’。”

第二次握手，两颗心更加被对方强烈地吸引着。他为她的执著、纯朴、善良而倾心；她为他的深刻、坦诚、顽强、也为他的事业心而倾慕。

习近平诚恳地告诉她：“我从事行政工作，很可能一天十几个小时都不能顾及家。”彭丽媛说：“事业搞好了，家庭才能搞好，两者相辅相成。”谈历史，谈现在，谈中国，谈国外，谈生活，谈追求。

临别时，他深情地对她说：“虽然我们都受过很多苦，但是我们都保持了原有的纯真和善良，希望再次相见……”

结婚这么多年来，他们总是聚少离多。习近平先是从未厦门市副市长岗位上调任闵东宁德地委书记，后调任福州市委书记、福建省委常委、福建省委副书记、代省长、省长，2002年11月又调任浙江省委书记，2007年3月，任上海市委书记。

重任在身，他不能常常回北京来；而彭丽媛的工作单位在北京，也不能常常到丈夫身边去，两人一直过着当代牛郎织女的生活。

可做丈夫的从不挑理儿，相反，他在生活中总是对彭丽媛说：“国家培养你那么长时间，尤其是部队培养你那么多年，已形成了这个状况——许多观众都离不开你，我不能让你为了我马上离开舞台，那样也太自私了。”彭丽媛很少对家庭付出，而习近平也要求不高，所以他们结婚后，心态一直都是平衡的。

他们工作性质不同，但相互之间总能找到契合点。他搞行政，她当歌手；他研读政治、哲学书籍，她博览艺术、文学作品。

习近平对彭丽媛不仅有丈夫的体贴和照顾，还有着师长般的关怀。“或许是年龄差距的缘故，他待我如同小妹妹。我认为他是所有女人心目中最称职的丈夫，女儿心目中最称职的父亲。习近平很辛苦，心里牵挂着千家万户，哪里顾得上自己？有时我去看他，他还要把会议、下乡往后推，就为了有时间和我在一起。我觉得太麻烦他了，就很少回去。一回到他身边，我就给他做可口的饭菜，调剂一下生活。”像普通妇女一样，彭丽媛也操持柴米油盐，上街买菜。

彭丽媛怀着平常心过非常平凡的生活，她从不将台上的感觉混同于台下的感觉。“习近平回到家中，我从没有意识到是什么领导来了，在我眼中，只是我的丈夫！我回到家，他也不会想什么明星、名人来啦，在他眼中，我就是他老婆！”习近平面对彭丽媛总是一种平和的心态，从未要求过彭丽媛在家做家务，伺候自己。

他说：“我没有为彭丽媛的事业，生活方面操心过也帮不上忙。因此，我怎么能反过来要求她做这做那呢？只要她一切都好，在家干干家务，我都高兴。”

彭丽媛拿到硕士学位那天打电话告诉习近平，“是吗？”电话那头是习近平不紧不慢的声音：“你赶紧回来吧！”彭丽媛问：“怎么不祝贺我？”他说：“有什么好祝贺的？我这里有一大批硕士，还等着分配工作呢。”

习近平对自己要求十分严格，每次彭丽媛到他那里，他从不声张，很多可以携夫人一起前往的场合，也都不让彭丽媛参加，说：“成天带着老婆，别人会说闲话，影响不好。”

习近平对彭丽媛的要求更是严格，他曾与她约法三章：“我是党员干部，你可不能走穴。”彭丽媛严格遵守。“近平是个很好的人，在任何人面前都不摆架子。他的同学有的出国成了富翁，他有条件出去，但他却选择了一条艰难的路，做人民的公仆。所以我不能让丈夫放下五百万父老乡亲的重托而为自己一个人！”彭丽媛不仅深深地理解和支持自己的丈夫，在生活上也总是尽可能地给予他无微不至的关怀和体贴。

## 龙潭湖的记忆(下)

### ——夜读偶记之七

旅人蕉

面看到了充满荆棘之路：运动员不但训练很苦，而且伤病严重。尤其是体操这样的肢体运动，伤痛更是普遍。体操队员跟我们开玩笑说，我们玩的是自己的身体。当时我们采访的一个典型，就是一个“战胜”重大伤痛的运动员如何重上赛场。在一次自由体操训练中，他在做空翻起跳时，脚踩在两块地毯的接缝处滑了一下，以致动作失范，落地时头朝下栽在地毯上，整个脑袋插进胸腔，人就瘫痪了。抢救时医生把他的头从胸腔里拉出来，后来又用牵引等手段，让他慢慢恢复，而他自己则战胜巨大伤痛，最后重返赛场。

其实，伤痛并不是体操这样的肢体项目会发生，而是所有的竞技项目。我们原先打算采访国家乒乓球队，毕竟它是我国第一位的强项，但不巧的是他们出国比赛去了，这样总参谋部才安排我们去体操队。当时国家体委是由总参主管的。说到乒乓球队，就离不开庄则栋，那时候他已经上升为国家体委的负责人了。体操队员告诉我，庄来体操队时，他们就把他强按在地毯上做几个仰卧起坐，这样会让他痛上一个礼拜，连笑都会痛。他们就用这个办法与他开玩笑，也发泄某种微妙的情绪。职业运动员的风光，外表的健美（尤其是体操运动员），但普遍的伤病，让我当时一个纯朴的青年军人看到一个不可思议的悖论：被人们目为体育健将的人，其实并不是健康的人。那么，人类发展体育，究竟为了什么？

那时正是文革后期。狂飙突进式的高潮已经过去，但大批判的硝烟仍然处处可闻。在体育界，被批得最狠的是贺龙和荣高棠的“锦标主义”。什么是“锦标主义”？从那时到现在，我一直觉得莫名其妙。既然是竞技，那总要分个名次、争个第一，而且体育比赛中有一种比赛本身就叫“锦标赛”。记得我们跟随体操队去天津参加锦标赛，场上挂着一副巨大的标语，“友谊第一，比赛第二”。这句口号一直喊了多少年。如果说“发展体育运动”不是为了“增强人民体

质”，完全是为了争个第一，那么这是体育的第一次“异化”。而从所谓的“锦标主义”变成“友谊第一，比赛第二”，这是体育的又一次异化。这就是我们的社会生活中“突出政治”，一切都要“讲政治”产生的许多怪胎的根源。体育不再是体育，变成政治工具，是外交工具，成为所谓鼓舞民族精神的工具。而到了文革结束后，“友谊第一，比赛第二”走向另一个极端，就是一切为了名次，拿金牌第一。我们看奥运，最关心的就是金牌榜，体育再一次异化。国家把巨大部分资金投入竞技体育，我们称之为“举国体制”，是我们的制度优越体现。这就是我上文所说的“播下的是龙种，收获的是跳蚤”的悲剧。

为什么会产生这种异化？单从体育来说，我觉得还可以从民族心理的深处找原因。近代以来，最伤中国民族自尊的是两句话，一句叫“华人与狗不得入内”，还有一句叫“东亚病夫”。正是出于这种民族自尊，我们每一次参加国际比赛都看成是为国增光，振奋民族精神的机会。中国人看奥运，就是看金牌榜，我们最关心的就是拿多少金牌。换句话说，我们以金牌第一来证明我们不但不是“东亚病夫”，而且是大国崛起的标志。

也许，在某个时期，用金牌来激发民族士气是必要的，也很有效。

在中国的竞争体育史，最令我们自豪的是女排的“三连冠”，最令我们崇敬的是女排的教练袁伟民和他的女排队员。袁伟民带领中国女排夺得了从世界杯到世界锦标赛再到奥运会的三项冠军，他不仅是当时第一个获得集体项目世界冠军的中国教练，而且至今仍然是唯一获得过集体项目三连冠的中国教练。那时候我已经调到东海舰队当文化科长，我至今记得舰队政治部干部科长给我讲的一幕情景：就在女排夺冠的最紧张时刻，他下班回到家里，看到全家人在电视机前排成一列纵队，弯腰、弓腿做着打气的动作，嘴巴里喊着：“女排，加油，气——气！”最后一个弓腰为女排打气的是他七十多岁的老母亲。于是，他也赶紧排在老母亲后面打起气来……

很长以来，我都在想：如果有朝一日见到袁伟民，我一定要告

诉当年一个普通人家的这一幕：曾经，你是中国人民的英雄；曾经，

亿万颗心脏在和你一起跳动！

但我现在的想法改变了。我如果见到袁伟民，我会向他请教：体

育到底是什么？发展体育运动到底是为了什么？

（2014/6/6凌晨，草于琴箫书屋）

## “美丽乡愁”是乡村旅游发展的标尺 作者:朱至珍(国际休闲产业协会副主席)

最近，中央城镇化工作会议和中央农村工作会议相继召开，会议提出的把“城市放在大自然中，把绿水青山保留在城市居民。要传承文化，发展有历史记忆、地域特色、民族特点的美丽城镇。要体现尊重自然、顺应自然、天人合一的理念，依托现有的山水脉络等独特风光，让城市融入大自然，让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。”“小康不小康，关键看老乡”，“中国要强，农业必须强；中国要美，农村必须美；中国要富，农民必须富。”学习领会这些精彩表述，令人振奋，记忆深刻！城镇和乡村应该是城镇化发展的两翼，新型城镇化肯定是指城镇与乡村的共同发展，中央会议精神，对我国乡村旅游的发展具有重要的指导意义。

乡村旅游是以乡村为依托，以农村为主体，以乡村独特的自然环境、田园风光、生产形态、民俗风情、农耕文化、乡村聚落等为主要吸引物，满足旅游者观光、休闲、度假、体验、健身、娱乐、餐饮和购物等目的的一种旅游方式。改革开放以来，在中央和全国各级党委政府的高度重视下，依托旅游业、农业等相关部门的共同努力，我国的乡村旅游取得了长足的发展。特别是在发展共识、政策基础、市场需求、产业规模、带动效应和推进机制等方面出现了可喜的景象。如何在小康中国、美丽中国建设的旗帜下，加快发展我国的乡村旅游，我以为党的十八届三中全会精神、中央城镇化工作会议和中央农村工作会议是一股强劲的东风，“美丽乡愁”是乡村旅游发展的标尺。

“记住乡愁”是铭记历史的精神坐标，是构建区域特色的文化符号，是老百姓小康家园的心灵慰藉，是乡村旅游差异化发展的魅力所在，是休闲旅游时代的文化体验。是我们小康社会品质生活的向往，也是中外游客品质旅游的追求。

结合自己的工作实践和学习研究，我以为推进乡村旅游发展，“美丽乡愁”的实现有多

种途径可以探索：

一是把“科学发展”的理念，渗透进乡村旅游的发展战略。推进新型城镇化，要首先从地方官员的观念更新着手，从牢固树立科学发展观，从经济社会有规律的阶段发展和环境资源可持续的健康成长入手。坚守科学的理念、科学的主导、科学的管理。世界发达国家普遍首先将环境保护、旅游组织、休闲行为、康乐选择、就业机会、生活质量作为政府政策干预的考量。欧盟以乡村旅游为抓手，推动地区发展和结构调整。欧洲乡村旅游发展的著名战略就是积极倡导乡村“社区参与”的发展模式，公众与私人联合，共同制定发展战略和一系列公众、私人在社区尺度上乡村发展的革新。

二是让“乡村意境”带着社会、文化因素融入规划。乡村旅游在全球蓬勃发展的趋势，是从风景名胜区发展为各种乡村区域，并深入小镇村庄，使之更加乡村化。政府视休闲旅游为社区发展与变革过程中的重要机制。乡村旅游特色化、品牌化，乡村社区旅游规划成为休闲乡村与社区变革的主要举措。工作中，我有个重要体会：项目建设坚持规划第一，规划工作坚持文化第一，文化挖掘坚持特色第一，特色化坚持市场第一。“乡愁”是精神文化层面的情感代码，要保护好这份珍贵的记忆，必须始终坚持让“乡愁”带着社会、文化因素融入规划的“底线”，尤其是休闲乡村产品开发多元，进而实现产业融合。浙江省丽水市的湾底村在发展中，就让“乡愁”印记品牌标签，乡村旅游的“天官庄园”既成了都市里的村庄，又成了国家AAAAA级旅游景区。在这方面，国际休闲产业协会以及国际休闲产业协会休闲乡村专业委员会的规划设计研究中心，城乡互动研究中心、乡村文态研究中心和乡村音乐创作研究中心都有不错的研究和探索。

三是在工作中经常提出乡村旅游的发展——“用景观的概念建设农村，用旅游的理念经营农业，用人才的观念培育农民”，对于区域的乡村旅游发展、特色品牌打造和农村美丽家园建设产生了积极的影响，体会特别深刻。

我在工作中经常提出乡村旅游的发展——“用景观的概念建设农村，用旅游的理念经营农业，用人才的观念培育农民”，对于区域的乡村旅游发展、特色品牌打造和农村美丽家园建设产生了积极的影响，体会特别深刻。

## 启新高尔夫俱乐部——2014年宁波市最佳(金牌)婚宴场所

5月20日，东南商报揭晓了宁波市2014最佳(金牌)婚宴场所评选结果，启新高尔夫俱乐部、向阳渔港集团、彩虹坊大酒店、香格里拉大酒店、喜来登酒店、逸东豪生大酒店、泛太平洋大酒店等十二家企业获奖。

据悉，此次评选活动通过读者投票和专家评审，从店面位置、店堂装修、宴席菜品、服务质量、附属配套等多个方面对各大酒店宾馆及餐饮企业进行全方位评选，评选结果也将成为宁波婚庆酒店选择的风向标。

作为2014年宁波市最佳(金牌)婚宴场所，启新高尔夫不仅拥有了东钱湖畔的风景迤逦，独特的30000平米大草坪及780平米白色无柱欧式大帐篷更是给予了新人更多亲手描绘幸福的空间。且启新高尔夫5月份承接的草坪婚礼宴席为去年同期的5倍，不仅仅给予新人们一个浪漫、气派、大自然的梦中婚礼，我们还准备了精美可口的菜肴迎接前来祝福的四方宾朋。



### 高球 感悟 高尔夫10%是人体力学 剩下的90%都是心理学(下)

5、巧用战略。“金熊”在他的书中写过，如果在果岭旁有障碍（水障碍或树林），可以将球打向障碍区，然后上果岭时你就不会对着障碍区（在梯台时，就直接插在障碍的方向）。贾斯汀·罗斯会在比赛中第一杆用球道木开球，来增加信心（球道木准确率高，不容易失误）。降低杆的号数，当信心不足时，可以牺牲码数来换取稳定。最主要的是对自己的战略有信心；

6、自我暗示。自我暗示是指透过五种感官元素（视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉）给予自己心理暗示或刺激。是人的心理活动中的意识思想的发生部分与潜意识的行动部分之间的沟通媒介。它是一种启示、提醒和指令，它会告诉你注意什么、追求什么、致力于什么和怎样行动，因而它能支配影响你的行为。这是每个人都拥有的一个看不见的法宝。诺曼的建议——“自我肯定，在困难的一杆之前对自己说：‘可以的！没问题。’”、“这一杆越困难，对自己的自我暗示要越多，比如说如果我在巡回赛的最后一洞，面对一个长距离的铁杆上果岭，而且需要抓‘鸟’来取得胜利，我会对自己说：‘你知道这一杆的意义，你已经做过上千遍，现在你也可以再做一次。’”

7、想象与形象化。在球友中经常会出现这样一种现象，在观看完职业球员的顶级比赛后，紧接着第二天下场打球成绩也会相对较好，这是因为看完职业球员的挥杆和竞技状态后，自己也想成为职业球员，表现出职业水准的协调性与气势。如果条件允许，在练习时也可以录像，把一些轻松、自然的挥杆保留，经常观看，以便在下场时想起；

8、进入最合适的心理环境——理想状态，理想状态中会让你获得完美的击球，这感觉就像你觉得挥杆非常轻松和自然。当球员在这种状态时，有一种不寻常的感觉，就像在击球的不是他们一样。

事实上，他们也经常反馈说就像身体被更强大的能量控制。虽然很多球员都会有这种感觉，但是这种状态保持得并不长久。为何他不能一直保持？答案是这种状态是由人的潜意识造成的，而潜意识通常沉睡在人体里，它也会纪录你所有的高尔夫记忆与经验。当球员在状态中时，其潜意识会变得安静（在大部分时间会很活跃），此时将会由潜意识来控制身体，就像“自动驾驶”和电脑运行软件一样。当然不是说身体真的是不需要脑袋控制，相反这正是从另一个更稳定的状态击球。

## 争做好职工 奉献中国梦

每个人都有理想和追求，都有自己的梦想。现在，大家都在讨论中国梦，我以，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼。而我的中国梦，就是踏踏实实地做好自己的本职工作，尽自己的努力把工作圆满完成，这就是我的启新梦，这就是我的中国梦。

我有幸在风景如画的东钱湖畔，在拥有30000平方大草坪的启新高尔夫球场工作。这个天然氧吧，绿色世界里有很多的成功人士，社会贤达在这里休闲、打球、度假，成为首选之地。作为餐饮部的一员，我们每天要服务好每一位客人，端茶送水，上菜倒酒，在服务中，我们精神高度集中，时刻观察客人的动态，根据客人的神态，手势，带给客人服务。客人满意而归，是对我们最大的肯定。

我们启新高尔夫除了打球，提供食宿，还推出了阳光烧烤，吸引了很多不同阶层的人来认识高尔夫，了解高尔夫，让他们对高尔夫有新的认识，高尔夫并不是高不可攀的，高尔夫适合每个年龄段的人，是“平易近人”的，是健康绿色的运动。

启新高尔夫成功推出了草坪婚礼，吸引了无数准备踏入婚姻殿堂的少男少女的心：蓝色白云下的婚礼，30000平方的绿色海洋，浪漫的星空，典雅浪漫的婚礼，让高山、绿水、青草见证相知相守的爱情，当婚纱的洁白邂逅草坪的新绿，当新人的笑颜在和谐的阳光下绽放，人生最美妙的一幕将在启新高尔夫开启，那是多么美丽的画面啊！5月这个收获爱情，收获幸福的季节，启新高尔夫成功的为每一对新人举办了别具一格，充满浪漫的草坪婚礼，让新人们都记住了这永恒的时刻，让所有在场的客人都记住了充满浪漫、充满惊喜的草坪婚礼，记住了启新高尔夫。

习近平说过：老实做人，扎实做事；不事张扬，只求实绩；勿忘人民，甘做奉献；鞠躬尽瘁，奋发有为。作为启新人要牢记这20个字，努力做好自己的工作，争做好职工；实现启新梦，实现我们的中国梦……

启新高尔夫餐饮部经理袁红

